Pour quoi accepter un nouveau terrain ?
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En préambule, bravo au comité pour le formidable travail accompli durant cette année si particulière et merci, bravo à tous les membres de l’association pour leur engagement quel qu’il fut... On a fait de notre mieux.
Introduction
J’ai choisi de rédiger ce texte à l’intention de tous les membres parce qu’il me paraît essentiel de commencer par répondre à la question pour quoi (en deux mots) accepter un nouveau terrain proposé par la commune. En tout cas, en ce qui me concerne, j’ai besoin d’une vision qui m’accompagne, me soutienne et m’entraine dans une direction. 
Accepter un nouveau terrain, environ trois fois plus grand que celui que nous « exploitons » actuellement, n’a guère de sens si c’est pour continuer à faire la même chose. De plus, à mon avis, nous ne savons pas encore trop bien gérer et exploiter notre production lorsqu’il y en a.
Bon, j’arrête de tourner autour du pot. 
Ma vision
Ma vision - une intuition confirmée récemment par la lecture d’un ouvrage qui fait un bref inventaire des études scientifiques réalisées qui démontrent que la nature nous soigne et nous rend plus heureux - serait d’utiliser ce nouveau terrain pour continuer à viser les objectifs de l’association ET pour permettre de sensibiliser les enfants à la nature par des activités de jardinage principalement.
· Nous pourrions, par exemple, offrir la possibilité à des enseignants de venir animer une leçon pratique sur notre terrain. 
· Nous pourrions, selon les capacités et les envies de nos membres, proposer nous-mêmes des ateliers destinés aux enfants.
· A plus long terme, on pourrait aussi proposer des visites, voire des petits ateliers, pour d’autres publics.
· ...
Conditions
Pour réaliser un tel projet, cela suppose d’être directement en relation avec les institutions scolaires de la commune d’Echallens. 
Personnellement, je privilégierais les jeunes élèves jusqu’à 11 ans. Des études montrent que les adultes qui s’engagent pour la défense de l’environnement ont tous vécu des expériences positives de nature entre 10 et 11 ans.
Cela suppose également un engagement différent de la commune. En plus de la mise à disposition du terrain, nous aurions également besoin de bénéficier de son aide pour des travaux particuliers, d’avoir un accès à l’eau, voire à l’électricité.
Un des principes de la permaculture est d’intégrer plutôt que séparer. J’aime bien ce principe. Avec cette vision, si cela marche, cela implique que nous allons intégrer d’autres acteurs à notre projet. Je suis convaincu que cela attirera également de nouvelles personnes.
Accepter ce terrain implique également d’œuvrer en vue d’intégrer, ou au moins de chercher à maintenir une cohérence entre notre vision et celle de ceux qui veulent exploiter le terrain de l’ancienne pépinière.
Enfin, un tel projet permettrait également de mieux intégrer toute la richesse des compétences des membres de notre association.
Mon engagement
· Personnellement, je suis disposé à m’engager pour un tel projet et à mettre à disposition mes compétences de coordinateur de projet. 
· Chaque fois que je me suis lancé dans une expérience nouvelle, je me suis toujours engagé pour une durée d’au moins trois ans. 
· Je suis prêt à aller présenter notre idée à la commune et à négocier avec celle-ci, puis à prendre contact avec la direction de l’école de Court Champ...
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